Compte rendu de la réunion stop tafta & ceta du 29 août 2016
« Ma langue est poétique, ma langue est absolument poétique, ma langue est immédiatement poétique, ma langue est poétique, ma langue est poétique est un leit-motiv poétique, ma langue est poétique est poétique »

(Christophe Tarkos : Écrits poétiques ; P.O.L, 2008, p. 52)
S'est poursuivie la préparation de la venue de Geneviève Azam le 6 septembre. Les projets d'affiche et de flyer ont été discutés : Bernard se charge de les finaliser, il imprimera 501 flyers et Jean-Yves se charge de l'impression des affiches, y compris celles en format A2 pour le costume d'homme-sandwich de Joël. Aux habituels lieux de dépôt et d'apposition s'ajoutent divers stands lors du week-end des associations samedi et dimanche prochains. 
Pour celles et ceux qui souhaiteraient prêter main-forte à Joël (et ce besoin est impératif) pour distribuer les flyers, notamment sur les marchés de samedi (saint-pierre) et dimanche (Gambetta), se signaler auprès de lui : mailto:joel.faget123@orange.fr.

Les réactions des différents médias contactés témoignent d'un certain intérêt des journalistes pour les deux soirées de Geneviève Azam, le 6 à Saintes, le 7 à Rochefort, sur deux sujets distincts. Bertrand est chargé de rédiger un texte de présentation de la soirée du 6, à destination des autres médias et du public habituel.
A bien sûr été évoquée, analysée et commentée la déclaration de la veille du vice-chancelier allemand, selon qui les négociations sur le Tafta « ont pratiquement échoué, même si personne ne l’admet vraiment » ; ont été évidemment pointées les arrière-pensées politiques (élections prochaines en Allemagne comme en France). Surtout a été exprimé le caractère fallacieux du discours des politiques qui opposent le mauvais accord que constituerait le Tafta au bon accord comme lequel ils s'évertuent à présenter le Ceta (quand ils en parlent). Alors que le second est de toute évidence le cheval de Troie du premier.
Ndlr : on apprend ce matin (30 août) de Mathias Fekl, le secrétaire d'État français au Commerce extérieur,  que la France va demander à l'Union européenne l'arrêt des négociations du Tafta lors d'une réunion des ministres européens du commerce extérieur le 27 septembre prochain : http://www.lalibre.be/actu/international/la-france-va-demander-l-arret-des-negociations-sur-le-ttip-57c51fbf3570cbdd8860c7e3#2535d alors que le prochain cycle de négociation est prévu en octobre. On en parlera évidemment lundi prochain. 
Concernant le groupe Tafta et Culture, Bertrand et Yvan ont modifié la partie dialoguée de « Poètes, vos papiers », avant toutefois la déclaration de Mathias Fekl. Le groupe Tafta et Culture devrait se réunir le 12 septembre prochain, après la réunion stop Tafta & Ceta hebdomadaire.
Puisque c'était son anniversaire, Bertrand a offert une tournée.
prochaine réunion du RSST&C le lundi 5 septembre 2016 à 18h à l'épouvantail
