Compte rendu de la réunion stop tafta, ceta & ape du 12 septembre 2016
« Le pléonasme est une procédé littéraire qui consiste en un redoublement de la même idée dans deux mots du même membre de phrase. Exemple : primaire de droite. »

(Sébastien Goffinet, Leçon inaugurale au collège de France ;

12 octobre 2015)
« Je voudrais sans la nommer
Vous parler d'elle :

Bien-aimée ou mal-aimée,

Elle est fidèle ;

Et si vous voulez

Que je vous la présente,

On l'appelle Révolution permanente. »


(Georges Moustaki, Sans la nommer)
« Travailler maintenant, jamais, jamais ; je suis en grève.

Maintenant je m'encrapule le plus possible. »


(Arthur Rimbaud, Lettre dite du Voyant ; Pléïade, p. 248)
S'imposait en premier lieu un bilan de la soirée avec Geneviève Azam. On se félicita donc de la réussite de cet événement, autant pour la qualité de la conférence que par le nombre important d'auditeurs. 82 personnes sont en effet venues, dont 20 pour la première fois à une initiative du RSST,C&A – les adresses mél ont été recueillies . Satisfecit donc, globalement, quant à la communication annonçant la soirée. Geneviève s'est déclarée agréablement surprise de l'ambiance et de la haute tenue du débat avec le public après la conférence. Les prochains événements du RSST,C&A essaieront de faire l'objet d'une captation destinée à être mise en ligne.
[Un problème de clefs pour fermer les lieux à l'issue de la soirée entraîne à demander, pour le 7 octobre, la mise à disposition de la salle jusqu'à minuit. Jenny s'en est occupée dès le 13 et a confirmé que cette demande a été acceptée]
Un compte rendu à quatre voix est dressé de la réunion pour la convergence des luttes du samedi 10 (cf. le compte rendu collectif en PJ). S'y ajoute un compte rendu par Joël des actions envisagées par Nuit Debout pour le jeudi 15. Le RSST,C&A décide en conséquence de ne pas prendre part en tant que tel à la journée du 15. Est toutefois applaudie la mise en place, par Nuit Debout Saintes, d'un agenda militant partagé sur internet qui recense les réunions publiques et autres rendez-vous d'action de plusieurs collectifs, assos, etc. de Saintes-Saintonge ; il est important régulièrement autant de le consulter que de l'alimenter : https://openagenda.com/nuitdeboutsaintes.
L'actualité s'accroît encore autour du Tafta et du Ceta, avec la réunion décisive pour la ratification du Ceta (prévue en octobre), des ministres européens du commerce le 22 septembre à Bratislava. Les sites, collectifs, regroupements stop ceta se multiplient, et multiplient les initiatives, qu'il est impossible de recenser exhaustivement. Toutefois, une part non négligeable est signalée sur la page fb du RSST,C&A : ihttps://www.facebook.com/Réseau-saintongeais-Stop-Tafta-Ceta-APE-305894719566786/. Le refus, compréhensible de certain-e-s d'utiliser fb et le désir persistant de s'adresser aux « jeunes » amènera lundi prochain des propositions de nouveaux modes de diffusion de l'information.
Donc seule une infime partie de l'actualité a été partagée. Des journées d'action Stop Tafta et/ou Stop Ceta auront lieu : le 17 septembre en Allemagne et en Autriche, le 20 septembre à Bruxelles, les 22 et 23 septembre à Bratislava, le 15 octobre en France (on parle lundi prochain 19 de ce qu'on envisage pour cette date). Par ailleurs sont relatés les propos de Nicolas S., candidat primaire, réclamant un coup d’arrêt aux négociations transatlantiques en proposant une reprise des discussions « sur de nouvelles bases » en 2017 après les élections en Allemagne, en France et aux États-Unis. Cela confirme l'analyse faite par le RSST,C&A dès les déclarations de Fekl, Sigmar Gabriel et Hollande fin août. Ce même lundi, on lisait par ailleurs, consterné-e-s mais non surpris-e-s, cette déclaration de la Commission européenne du 12 juillet (l'AECG est un autre nom du CETA) : « "Si le Conseil décidait d'appliquer l'AECG à titre provisoire, le fait qu'un Parlement national le rejette ne mettrait pas automatiquement fin à son application provisoire. » (texte complet : http://www.europarl.europa.eu/sides/getAllAnswers.do?reference=E-2016-003206&language=FR)
Un point anecdotique est ensuite abordé, à savoir une expression personnelle vindicative sur la liste de diffusion, qui ne concernait ni le tafta, ni le ceta, mais un débat collectif sur les conditions de possible apparition publique. Il est évident que pour qui souhaite participer aux débats (qui sont parfois très virulents) et donc à la prise de décision collective, mieux vaut privilégier d'être présent physiquement lors de réunions hebdomadaires. Il n'est pas possible d'être involontairement absent ou empêché plus de 40 lundis par an.
On poursuit de façon plus intéressante avec la suite de la préparation du 7 octobre. Denys présentera un projet d'affiche lundi prochain, l'intitulé de la soirée est adopté : « Nos vies au piège du libre-échange », Michel va finaliser le montage des courts-métrages, on commence à penser à la com (instruits par les retours du 6 septembre), les modalités d'hébergement et de transport de Frédéric Viale ont été réglées avec lui. Il convient de ne pas oublier de systématiquement désormais ajouter à tafta et ceta, cette pratique néocolonialiste que constituent les accords de partenariat économique (APE), traités de libre-échange entre l'union européenne et nombre de pays d'Afrique.

Enfin, le 8 octobre aura lieu une grande manifestation à Notre-dame-des-Landes contre le projet d'aéroport. France nature environnement organise un transport collectif par car.  Les réservations sont à faire par téléphone : 05 46 41 39 04 ou mail : n.environnement17@wanadoo.fr. La participation est de 25 euros par personne, à faire parvenir à l’association avant le départ. Les horaires et le et le lieu de RDV seront précisés lors de la réservation, a priori un départ de Saintes vers 5h30, passage à Rochefort et La Rochelle.
Par ailleurs, Jean-Yves évoque les 7 librairies bisontines qui se sont déclarées hors-tafta, ainsi que la campagne nationale lancée cet été « Collectivités et quartiers hors-tafta & ceta ». Il faudra effectivement y réfléchir collectivement et surmonter l'échec du 29 février.
Il pourrait être utile de recommencer à apporter à chaque réunion le compte rendu imprimé de la précédente.
Michel a offert la tournée, poursuivant une tradition vieille de 2 semaines.

Enfin, remerciements à Bertrand, qui, depuis quelque temps, proposait une trame des comptes rendus du lundi,  avant finalisation et validation collectives. Il passe le relais dès ce lundi.

prochaine réunion du RSST,C&A le lundi 19 septembre 2016 à 18h à l'épouvantail
