CR de la réunion du Réseau Saintongeais Stop Tafta, Ceta & APE du 19 septembre 2016
 
Préliminaires
Désignation d’un secrétaire de séance, Bertrand souhaitant arrêter pour s’investir dans le projet de journal du groupe Convergence des luttes récemment créé. Michel est volontaire accepté. Marianne fait remarquer qu’il serait plus simple d’avoir 1 ou 2 relecteurs, plutôt que d’envoyer à tous. Pas de réponse négative. Isabelle propose de faire la relecture. Toujours pas plus d’opposition que d’approbation, donc validé.

Un tour de table est fait pour accueillir Déborah, nouvelle venue.
Organisation du 7 octobre
Logistique
Jenny, confirme que la salle et la cour sont réservées jusqu’à 24h.

Discussion sur le mur de parole : On le fait, mais il n’y a pas de supports dans la cour. Michel&Olivier se chargent de récupérer des grilles de la Facel pour supporter le mur. Michel porte du film et un rouleau de papier pour le construire. Reste à valider qui porte :

·         Des marqueurs pour que les participants puissent écrire sur le mur.

·         Du scotch pour fixer les textes (si on n’utilise pas le rouleau de papier) ou des pinces à linge (on en a)

Isabelle propose un  « mur de sons », pour recueillir la parole des participants. Devant la complexité et vu qu’il y a déjà beaucoup à faire on repousse à plus tard.
Festival des films
Michel apporte le projecteur, mais il reste à trouver la sono. (et l’écran au fait ?)

Jenny demande un micro pour le débat et on regardera si on peut se brancher sur cette sono pour les films.

Denys se charge de récupérer les films à la place de Michel.
Plan communication
Bertrand rédige le communiqué de presse et un projet de verso du tract de Denys. Les communiqués de presse sont envoyés et stockés sur le compte stop.tafta.saintonge@gmail.com.

Discussion sur une invitation des élus : Pour cette fois pas à la table car c’est une autre organisation, mais une invitation officielle et individuelle devra leur être faite.

Bertrand rappelle qu’il faut indiquer le Facebook et le Twitter (qu’il vient de créer stop tafta saintonge

 HYPERLINK "https://twitter.com/Tafta_Saintonge" \n _blank
@Tafta_Saintonge pour élargir notre com) sur les tracts. Il demande des volontaires pour l’aider à administrer ces réseaux virtuels car il est seul pour le moment.

Impression de tracts, A4, A3, A2 comme la dernière fois pour les mêmes actions. Distribution de tracts au marché avec Joël en homme sandwich les samedi 1ier, dimanche 2 et mercredi 5 octobre. Les volontaires pour l’accompagner doivent le contacter.
Quoi d’autre après le 7
Autres sujets de débats/rencontre
Bertrand propose le sujet : impact des traités de libre échange sur la vie des femmes, sur lequel il a trouvé des infos.

Michel propose de se réunir pour rédiger dans un élan commun des messages aux élus comme proposé par les supports Internet (seul Marie-Jo & Denys on fait cette démarche individuellement). On convient de plutôt préparer cela pour le 7, ou on ferait signer une lettre.

Tafta Culture fait 2 projets de lettres pour proposer nos productions (Poètes vos papiers et courts métrages) aux mairies, selon qu’elles sont déclarées ou non hors TAFTA. Et aussi aux établissements scolaires, par exemple Pons est plutôt demandeur d’un débat. Pour info, Poètes vos papier n’est pas dispo avant Janvier.

Il est apparu dans les discussions que le sens de certains mots clef utilisés dans nos débats pose question. Un moyen de préciser le sens de ces mots, libre échange, capitalisme, communisme, libéralisme, républicain, démocrate… serait à définir.
Journée nationale (France) d’actions Stop TAFTA & CETA du 15 octobre
On attend d’avoir plus d’infos pour savoir ce que l’on fait et l’annoncer au verso des tracts du 7.
CETA
Que faire avec le calendrier du CETA qui arrive :
·         20/9 Manif international à Bruxelles ;
·         22&23/9 conseil des affaires étrangères consacré au commerce à Bratislava, doit valider l’accord pour proposer la ratification lors du prochain conseil européen.
·         15/10 Journée nationale France anti CETA
·         20&21/10 Conseil européen qui fait le vote formel de la ratification ;

·         27&28/10 Sommet UE-Canada avec signature de la version finale du texte ;

·         29/11 Commission du commerce international du parlement européen (INTA) qui va proposer le vote du CETA au parlement en décembre ou janvier.
 
Nous suivre sur FaceBook : Réseau saintongeais Stop Tafta, Ceta, etc
    et sur Twitter : @Tafta_Saintonge
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