Compte rendu de la réunion stop tafta & ceta du 5 septembre 2016
« Ce qui vient au monde pour ne rien troubler ne mérite

ni égard, ni patience. »

(René Char)
Il y eut foule à cette réunion qui se révéla fructueuse. 

De nombreux points y ont été traités.

En priorité, bien sûr, le réglage des derniers détails pour la conférence du lendemain, dont la couverture médiatique est supérieure à ce dont on a l'habitude. Il est vrai que, sans qu'on l'ait concerté, cette conférence coïncide avec une actualité très forte aussi bien du Tafta que de la COP 21. On parle donc micros, accueil au train, préparation de la salle, chapeaux, feuilles de présence, etc.
Bertrand a ensuite posé la question de participer à nouveau à des manifestations de rue. En effet Solidaires Saintes et Nuit Debout ont, chacun de leur côté, exprimé leur ras-le-bol des manifs syndicales vaines et démobilisatrices, ainsi que leur volonté de convergence des luttes. Une réunion de préparation d'un événement complémentaire au défilé plan-plan du 15 septembre est donc proposée le samedi 10 septembre à 16h45 à l'épouvantail. L'objectif à terme est de constituer un « Front populaire et solidaire », qui rassemblerait orgas, assos, collectifs et citoyen-ne-s, dans la lutte contre le capitalisme, mais où chacun-e conserverait ses particularités. Il est décidé que Stop Tafta & Ceta participera à la réunion de samedi, et prendra une décision lundi prochain, lors de la réunion hebdomadaire. Le cas échéant, et dans le but de faire connaître le Ceta, il conviendra de faire une nouvelle banderole qui mentionne les deux accords et leur lien.

Du fait des échéances institutionnelles (cycle de négociations Tafta en octobre, décision du Conseil européen sur le Ceta le 18 du même mois), la mobilisation internationale contre le Tafta et le Ceta s'amplifie. En Belgique, une journée nationale d'action aura lieu le 20 septembre ; Michel fait remarquer qu’il serait peut-être pertinent de participer aux grands rassemblements paneuropéens (donc pas à la manif nationale belge). Si d’autres personnes sont dans cet état d'esprit, faites le lui savoir : il se réjouirait de ne pas faire seul le trajet Saintes-Bruxelles/Hambourg… : mailto:michelfayen@orange.fr. En France, il devrait y avoir une manifestation nationale le 15 octobre (plus de précisions lors des prochaines réunions).
Sur la lancée, on a commencé à évoquer la grande soirée Stop Tafta & Ceta du 7 octobre. Il faut se faire confirmer la réservation de la salle et de la cour. Michel se charge de réserver les grilles de la FACELS et le papier pour le mur de paroles ; Denys va monter le cycle de courts métrages cette semaine avec Michel et proposer un projet d'affiche, après avoir obtenu de Frédéric Viale l'intitulé exact de son intervention, ce qui permettra également à Bertrand de soumettre un communiqué de presse. Cet événement commençant à 19h et durant jusqu'à 22h, il y aura auberge espagnole.
On parle aussi de diffuser plus largement ce qu'on a en stock : Stop-Tafta fait son cinéma et Poètes, vos papiers. On va donc continuer à prospecter dans les différents lieux susceptibles d'accueillir (lycées, bars, scènes diverses). Pour finir, on commence à penser à ce que et quand pourrait être l'événement suivant du RSST&C : Bernard Friot sera à Saintes fin novembre, les courts-métrages stop Ceta se multiplient, ... 
Bernard a offert la tournée.
Trois parmi les rendez-vous militants de la semaine :

· jeudi 8 septembre, 18h, à l'épouvantail : réunion de constitution du groupe Réseau Salariat de Saintes

· samedi 10 septembre, 16h45 à l'épouvantail : réunion de convergence des luttes, ouverte à tous les collectifs, assos, orgas et citoyen-ne-s engagé-e-s ; l'objectif étant de préparer et organiser un 15 septembre dynamique et réellement combatif

· samedi 10 septembre, 19h, place Bassompierre : Nuit Debout Saintes
prochaine réunion du RSST&C le lundi 12 septembre 2016 à 18h à l'épouvantail
